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1. Πρόσκληση «Φωτοβολταϊκά στη στέγη» 
 

➢ Τι αφορά 

Το πρόγραμμα «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη», επιχορηγεί τα νοικοκυριά για την εγκατάσταση 

φωτοβολταϊκών συστημάτων με σύστημα αποθήκευσης και τους αγρότες για την εγκατάσταση 

φωτοβολταϊκών συστημάτων με ή χωρίς σύστημα αποθήκευσης, για αυτοκατανάλωση με 

εφαρμογή ενεργειακού συμψηφισμού. 

 

➢ Σκοπός 

Στόχος του προγράμματος είναι να συμβάλλει στην εξοικονόμηση ενέργειας και σε χαμηλότερο 

κόστος διαβίωσης, καθώς και στην επιδίωξη το κτιριακό απόθεμα να πλησιάσει το 2050 

προδιαγραφές σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας. 

 

➢ Δικαιούχοι 

Φυσικά πρόσωπα (νοικοκυριά) και αγρότες (επαγγελματίες αγρότες ή αγρότες ειδικού 

καθεστώτος) 

 

➢ Προϋπολογισμός 

Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος είναι 238.000.000€ και κατανέμεται ως εξής: 

• Οικιακές εγκαταστάσεις – ευάλωτα νοικοκυριά: 45 εκατ. Ευρώ 

• Οικιακές εγκαταστάσεις – Ατομικό εισόδημα <= 20,000€ ή οικογενειακό εισόδημα <= 

40,000€: 100 εκατ. Ευρώ 

• Οικιακές εγκαταστάσεις – Ατομικό εισόδημα > 20,000€ ή οικογενειακό εισόδημα > 

40,000€: 63 εκατ. Ευρώ 

• Αγρότες: 30 εκατ. Ευρώ 

 

Η επιδότηση του συστήματος φωτοβολταϊκού φτάνει το 65% για τα νοικοκυριά και 40% για τους 

αγρότες, ενώ η επιδότηση της μπαταρίας είναι από 90% έως 100%.  Ταυτόχρονα προβλέπεται 

προσαύξηση κατά 10% για άτομα με αναπηρία, συζύγους κι εξαρτώμενα μέλη ατόμων με 

αναπηρία, μονογονεϊκές, τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες. 
 

http://www.ando.gr/
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➢ Προϋποθέσεις 

Κάθε φυσικό πρόσωπο μπορεί να υποβάλει μία μόνο αίτηση, για μία και μόνο κατοικία, κύρια ή 

δευτερεύουσα, η οποία διαθέτει ενεργή οικιακή παροχή ηλεκτρικού ρεύματος. Οι αγρότες 

μπορούν να υποβάλουν παραπάνω από μια αιτήσεις, ανάλογα με τον αριθμό παρόχων 

ρεύματος αγροτικής χρήσης που διαθέτουν, καθώς και μια αίτηση για την κατοικία τους. 

 

Βασική προϋπόθεση για την υποβολή αίτησης είναι ο αιτών να έχει συνάψει ήδη Σύμβαση 

Σύνδεσης με τον ΔΕΔΔΗΕ αλλά να μην έχει συνδεθεί ο φωτοβολταϊκός σταθμός. 

 

Επίσης, προϋπόθεση και όρος για την ένταξη του φωτοβολταϊκού σταθμού και του συστήματος 

αποθήκευσης (εφόσον υφίσταται) στο πρόγραμμα, είναι η μη ύπαρξη δημόσιας ενίσχυσης για 

το ίδιο σύστημα (φωτοβολταϊκό σταθμό με ή χωρίς σύστημα αποθήκευσης) από οποιοδήποτε 

άλλο πρόγραμμα χρηματοδότησης. 
 

➢ Περίοδος υποβολής αιτήσεων 

Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 02/05/2023 

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: 30/06/2024 ή μέχρι την κάλυψη των διαθέσιμων πόρων 
 

➢ Περισσότερες πληροφορίες 

https://pvstegi.gov.gr/  
 

2. Καινοτομία και πράσινη μετάβαση στη μεταποίηση αγροτικών προϊόντων-2η 

Προκήρυξη 
 

➢ Τι αφορά 

Το πρόγραμμα παρέχει: 

α) ενισχύσεις στη μεταποίηση και εμπορία γεωργικού προϊόντος: Αφορά σε κάθε επέμβαση επί 

γεωργικού προϊόντος από την οποία προκύπτει επίσης γεωργικό προϊόν, με εξαίρεση τις 

εργασίες εντός της γεωργικής εκμετάλλευσης που είναι απαραίτητες για την προετοιμασία 

προϊόντος ζωικής ή φυτικής προέλευσης για την πρώτη του πώληση 

β) ενισχύσεις στη μεταποίηση και εμπορία μη γεωργικού προϊόντος: Αφορά σε κάθε επέμβαση 

επί γεωργικού προϊόντος, ως Α΄ ύλη της παραγωγικής διαδικασίας, από την οποία προκύπτει 

προϊόν το οποίο δεν καλύπτεται από το παράρτημα I της Συνθήκης για την Λειτουργία της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

➢ Επιλέξιμες ενισχύσεις 

Ι. Περιφερειακές επενδυτικές ενισχύσεις, ενδεικτικά: 

✓ Αγορά γης, κατασκευή και εκσυγχρονισμός ακινήτων, 

✓ Διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου προκειμένου να εξυπηρετούνται οι ανάγκες της 

μονάδας, 

✓ Οχήματα με τα οποία η επιχείρηση διενεργεί μεταφορές Α΄ υλών και προϊόντων (έτοιμων 

και ημι-έτοιμων), εντός του χώρου της μονάδας. Επιλέξιμα είναι τα ηλεκτρικά οχήματα, 

τα οχήματα μηδενικών εκπομπών CO2 και τα οχήματα που εκπέμπουν CO2 μικρότερο 

των 50g/Km, 

✓ Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού, συμπεριλαμβανομένου και του 

εξοπλισμού εργαστηρίων στο βαθμό που εξυπηρετεί την λειτουργία της μονάδας, 

http://www.ando.gr/
https://pvstegi.gov.gr/
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II. Ενισχύσεις για συμβουλευτικές υπηρεσίες σε ΜΜΕ 

III. Ενισχύσεις για συμμετοχή ΜΜΕ σε εμπορικές εκθέσεις, 

IV. Ενισχύσεις καινοτομίας για ΜΜΕ, 

V. Επενδυτικές ενισχύσεις προς επιχειρήσεις για την υπέρβαση ενωσιακών προτύπων ή για την 

αύξηση της προστασίας του περιβάλλοντος ελλείψει ενωσιακών προτύπων, 

VI. Επενδυτικές ενισχύσεις για την προώθηση της παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες 

πηγές 

 

➢ Δικαιούχοι 

Δικαιούχοι δύνανται να κριθούν νομικά πρόσωπα που είτε ανήκουν στις ΜμΕ, είτε στις μεγάλες 

επιχειρήσεις, που τηρούν απλογραφικά ή/και διπλογραφικά βιβλία και την ημερομηνία 

υποβολής της αίτησης ενίσχυσης και πληρούν μια από τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

α) Είναι Ομάδες Παραγωγών (Ομ.Π.), Οργανώσεις Παραγωγών (Ο.Π.), Ενώσεις Οργανώσεων 

Παραγωγών, Αγροτικοί Συνεταιρισμοί (ΑΣ), Αγροτικές Εταιρικές Συμπράξεις (ΑΕΣ) και 

Ανώνυμες Εταιρίες των οποίων η πλειοψηφία των μετοχών ανήκει σε Αγροτικούς 

Συνεταιρισμούς του ν. 4673/2020 «Αγροτικοί Συνεταιρισμοί και άλλες διατάξεις». 

β) Είναι Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις του ν. 4430/2016 και εταιρίες του εμπορικού 

δικαίου, εκτός αυτών της ανωτέρω περίπτωσης α), οι οποίες: εφαρμόζουν συμβολαιακή γεωργία 

υπό τους αντίστοιχους όρους, προϋποθέσεις και περιορισμούς που αναφέρονται στην 

πρόσκληση. 

γ) Είναι Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις του ν. 4430/2016 και εταιρίες του εμπορικού 

δικαίου, εκτός αυτών της περίπτωσης α) πιο πάνω, οι οποίες εμφανίζουν κατ’ έτος βαθμό 

καθετοποίησης, αξιοποιώντας ιδιοπαραγόμενα αγροτικά προϊόντα σε ποσοστό τουλάχιστον 

40% της αξίας του γεωργικού προϊόντος που χρησιμοποιούν ως Α΄ ύλη. 

δ) Δικαιούχοι δύνανται να κριθούν και υπό σύσταση νομικά πρόσωπα, που ολοκληρώνουν τις 

διαδικασίες σύστασης πριν την έκδοση της ατομικής εγκριτικής απόφασης ενίσχυσης, 

 

➢ Προϋπολογισμός 

Συνολικός Προϋπολογισμός: €65.000.000,00 
 

 

➢ Περίοδος υποβολής αιτήσεων 

Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 12/05/2023 

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: 12/07/2023 
 

➢ Περισσότερες πληροφορίες 

Ελλάδα 2.0  

 

http://www.ando.gr/
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